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Double nationalite
Question écrite n° 39700

Texte de la question

M. Francis Galizi attire l'attention de M. le garde des sceaux, ministre de la justice, sur les interrogations de
nombreux citoyens francais, en particulier les anciens combattants, relatives a la legislation en matiere de
double nationalite. S'il apparait parfaitement legitime que tous les anciens combattants issus des territoires
francais aient garde leur nationalite apres l'independance de leur pays et jouissent des droits attaches a la
nationalite francaise (pensions invalidite, retraites, ect.), il apparait en revanche choquant que la double
nationalite soit aujourd'hui accordee sans aucun lien avec l'attachement a notre nation. A titre d'exemple, les
Algeriens peuvent disposer de la possibilite d'effectuer leur service militaire dans leur pays d'origine, de voter
dans leur consulat au moment des elections algeriennes. Dans ces conditions, il lui demande de bien vouloir lui
indiquer s'il entend oeuvrer, notamment par le biais d'accords multilateraux ou bilateraux, afin de reduire les cas
de double notionalite.

Texte de la réponse

Le garde des sceaux, ministre de la justice, fait connaitre a l'honorable parlementaire qu'il a ete recemment
repondu a la question posee, a l'occasion d'une precedente reponse a la question ecrite no 32068 posee le 20
novembre 1995 par M. Pierre Bernard. La negociation d'accords multilateraux ou bilateraux reduisant les cas de
double nationalite souleve des problemes complexes qui necessitent d'engager prealablement une reflexion
approfondie sur l'ensemble des aspects de la question, du point de vue tant du droit interne, qui ignore les
situations de plurinationalite que du droit international. L'appreciation des consequences positives ou negatives
de la double nationalite peut en effet etre differente selon la situation envisagee et l'interet pris en consideration.
Un groupe de travail reunissant plusieurs parlementaires et des representants de l'ensemble des administrations
concernees a ete constitue pour examiner, d'une maniere tres generale, la question de la double nationalite, les
problemes qu'elle suscite et les propositions qui pourraient etre formulees pour eviter que les situations de
double nationalite se developpent. Le groupe a tenu trois seances depuis le mois de decembre 1995, dont le
compte rendu sera bientot soumis au Gouvernement qui envisagera les orientations auxquelles il peut etre
donne suite.
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